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Για τη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος που θα εξασφαλίζει 

την καλή συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, απαραίτητη προϋπόθεση 

είναι η ύπαρξη κάποιων κανόνων, που δεν υποκαθιστούν την ισχύουσα νομοθεσία για 

την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένοι με αυτή. 

Στον «Εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου» του σχολικού έτους 2021-22 

αναφέρονται οι πιο σημαντικοί    από αυτούς. 

Προσέλευση & Αποχώρηση 
 

Η άφιξη των μαθητών και μαθητριών στο σχολείο το πρωί γίνεται από τις δύο εισόδους 

(Πέτρινο και Νέο κτίριο). Αρχίζει από τις 8:00 π.μ. και ολοκληρώνεται στις 8:15 π.μ. 

που χτυπά το κουδούνι για την έναρξη των μαθημάτων με εκπαιδευτικούς εφημερίας 

σε κάθε είσοδο. Οι μαθητές και μαθήτριες προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο. Οι 

εκπαιδευτικοί της 1ης ώρας σ΄ αυτό το χρονικό διάστημα είναι στις τάξεις και 

υποδέχονται τους μαθητές και μαθήτριες. Σε κατάσταση πανδημίας άπαντες φορούν 

μάσκα σε όλη τη διάρκεια της ημερήσιας σχολικής ζωής και εφαρμόζεται η σχετική 



εγκύκλιος αυστηρά σε ότι αφορά τα διαλείμματα μάσκας και τον τρόπο λειτουργίας στο 

μάθημα της Γυμναστικής. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες κατά την άφιξή τους δεν 

εισέρχονται στον χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις χτυπήσει το κουδούνι 

έναρξης των μαθημάτων. 

Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των μαθητών 

και των μαθητριών έως και 10 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παραστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται με τη συνοδεία του γονέα ή κηδεμόνα, μετά 

τη σχετική ενημέρωση του/της δασκάλου/ας και της Διευθύντριας του σχολείου. 

Η αποχώρηση των μαθητών και μαθητριών από το σχολείο και πάντοτε με πειθαρχία 

και με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών γίνεται ως εξής: από την έξοδο Πέτρινο 

αποχωρούν οι μαθητές Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξης, από την έξοδο Νέο κτίριο αποχωρούν οι 

μαθητές και οι μαθήτριες Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης, προηγούνται στο Πέτρινο οι μαθητές 

και οι μαθήτριες της Α΄, Β΄ και Γ’ τάξης, που συνοδεύονται από τους δασκάλους τους 

και τις δασκάλες τους μέχρι την έξοδο και οι μαθητές και μαθήτριες του Ολοήμερου και 

από τα δυο κτίρια προσέρχονται συνοδευόμενοι πάντα από τους/τις εκπαιδευτικούς 

και συγκεντρώνονται στο Πέτρινο όπου στεγάζεται και πραγματοποιείται η λειτουργία 

του Ολοήμερου. 



Οι μαθητές και οι μαθήτριες: 

Φέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς τους δασκάλους και τους συμμαθητές τους 

και τις συμμαθήτριές τους. 

Δεν απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς σοβαρό λόγο, καθώς η ελλιπής φοίτηση 

οδηγεί σε μαθησιακή στέρηση. 

Δεν ασκούν οποιαδήποτε μορφής βία στους συμμαθητές τους και τις συμμαθήτριές 

τους (λεκτική, σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) 

Δεν προσβάλλουν τους συμμαθητές τους και τις συμμαθήτριές τους για λόγους 

σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή το βάρος τους), εθνικούς (π.χ. για την καταγωγή τους 

από άλλη χώρα), φυλετικούς (π.χ. διαφορετικό χρώμα δέρματος ή μαλλιών ) ή 

θρησκευτικούς, αλλά να φέρονται φιλικά 

Δε αποκλείουν συμμαθητές και συμμαθήτριες τους από ομαδικές δράσεις του 

σχολείου, να τους/τις ασκούν κακόβουλη κριτική και να τους/τις ειρωνεύονται. 

Αν πέσει στην αντίληψη των εκπαιδευτικών οποιαδήποτε μορφή βίας από 

μαθητή/μαθήτρια σε άλλο μαθητή/μαθήτρια τότε το θέμα το αναφέρεται στη 

Διευθύντρια και σε συνεργασία με την Ψυχολόγο και Κοινωνική Λειτουργό του 

σχολείου (μέλη της Ε.Δ.Υ.) βρίσκονται λύσεις και εφαρμόζονται στρατηγικές 

αντιμετώπισης. Αν το θέμα δεν λυθεί τότε καλούνται οι γονείς εκθέτοντας την 

κατάσταση ώστε να ενεργοποιηθούν οι γονείς προς τη σωστή κατεύθυνση. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές και μαθήτριες βγαίνουν στο 

προαύλιο. Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές και οι μαθήτριες του πάνω κτιρίου 

παραμένουν εντός του κτιρίου όπως και οι μαθητές και οι μαθήτριες του Πέτρινου 

παραμένουν στον εσωτερικό διάδρομό του. Σε κατάσταση πανδημίας εφαρμόζεται 

αυστηρά και απαρέγκλιτα το πρωτόκολλο ΕΟΔΥ με τα διαλείμματα μάσκας και το 

διάλειμμα εντός τάξης με τον φυσικό αερισμό όπως αυτός έχει περιγράφει στις 

σχετικούς εγκυκλίους από τους αρμόδιους φορείς και Υπουργεία. 

Για οποιαδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν κατά τη διάρκεια του διαλείμματος 

απευθύνονται στους/στις εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς, που βρίσκονται στο 

προαύλιο του σχολείου. Να ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς τους για οποιοδήποτε 

περιστατικό βίας. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται για την πρόληψη ατυχημάτων στο 

διάλειμμα. 

Δεν προβαίνουν σε φθορά ή χρήση αντικειμένων των συμμαθητών/τριών τους που 

δεν τους/τις ανήκουν. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σέβονται τον σχολικό χώρο και να φροντίζουν να 

παραμένει καθαρός. Φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους στην 

αυλή του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες δεν γράφουν, δεν χαράζουν, ούτε ζωγραφίζουν τους 

τοίχους του σχολείου. Προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες τους, σύμφωνα με το 

φύλο τους και τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής. Δεν εισέρχονται σε 

τουαλέτες άλλου φύλου. 

Δεν επιτρέπεται να σηκώνονται από τις θέσεις τους δίχως άδεια ή να συνομιλούν 



δυνατά κατά τη διάρκεια του μαθήματος. Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να 

σέβονται το δικαίωμα των άλλων συμμαθητών τους και συμμαθητριών τους για 

μάθηση. Η παρακολούθηση και η συμμετοχή τους στη μαθησιακή διαδικασία είναι 

υποχρεωτική. Να μην αμελούν να κάνουν την εργασία που οι εκπαιδευτικοί τους/τις 

αναθέτουν για το σπίτι. 

Απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων και άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και 

ήχου στο χώρο του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο επικίνδυνα 
αντικείμενα. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες ενημερώνουν άμεσα τον/την εκπαιδευτικό τους, εάν 

ενοχληθούν από οποιονδήποτε εντός σχολείου. 

Κάθε Παρασκευή οι μαθητές, πριν σχολάσουν, καθαρίζουν το θρανίο τους. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή με τον πρέποντα 

σεβασμό. 

Ετερόδοξοι μαθητές και μαθήτριες έχουν δικαίωμα να μη συμμετέχουν στην 

προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται σε παράταξη με τους υπόλοιπους μαθητές 

και τις υπόλοιπες μαθήτριες όσο αυτή διαρκεί. Σε περίοδο πανδημίας ή κακών 

καιρικών συνθηκών η προσευχή γίνεται στην αίθουσα την 1η ώρα κατά τον ίδιο 

ακριβώς τρόπο. 

Ο εκκλησιασμός των μαθητών και μαθητριών γίνεται με συνοδεία των εκπαιδευτικών 

της κάθε τάξης μετά από ενημέρωση των γονέων και των κηδεμόνων. Σε περίπτωση 

πανδημίας ζητείται η γραπτή υπεύθυνη δήλωση- συναίνεση Γονέων και Κηδεμόνων 

αναφορικά με τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στη Θεία Κοινωνία. Οι 

γονείς/κηδεμόνες που δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν τα παιδιά τους στον 

εκκλησιασμό πρέπει να ενημερώνουν σχετικά τη Διευθύντρια του σχολείου. Αυτοί οι 

μαθητές και οι μαθήτριες προσέρχονται κανονικά στο σχολείο και επιτηρούνται από 

εκπαιδευτικό μέσα στο χώρο της σχολικής μονάδας. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετέχουν στις σχολικές γιορτές (εθνικές, θρησκευτικές 

ή άλλου τύπου) και στις διδακτικές επισκέψεις που αποτελούν μέρος της σχολικής 

ζωής, εκτός σοβαρής αιτίας για την οποία ενημερώνεται έγκαιρα ο/η εκπαιδευτικός της 

τάξης και η Διευθύντρια του σχολείου. Στην περίπτωση της διδακτικής επίσκεψης 

τηρείται γενικά το ημερήσιο διδακτικό ωράριο του σχολείου, ενώ προηγείται 

ενημέρωση των γονέων σε περίπτωση αλλαγής των ωρών άφιξης και αναχώρησης 

των μαθητών/τριών. Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση 

και οι γονείς ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής. Σε 

κατάσταση πανδημίας δεν εκτελείται καμία από τις παραπάνω εκδηλώσεις σύμφωνα 

με τις σχετικές εγκυκλίους. 

Γονείς και κηδεμόνες 
 

Οι γονείς και κηδεμόνες: 

Συμπεριφέρονται προς όλους τους/τις εκπαιδευτικούς με τη δέουσα ευγένεια, 

σοβαρότητα, ευπρέπεια και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος 

του σχολείου. 



Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται τακτικά (μία φορά το μήνα) για την πρόοδο και 

τη διαγωγή του παιδιού τους από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης σε καθορισμένη 

ημέρα και ώρα τακτικής συνάντησης (13.20 έως και 14.00). Ενημερώνονται επίσης 

στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν πρόσκλησής τους, για την παραλαβή της 

βαθμολογίας των παιδιών τους. Σε κατάσταση πανδημίας η ενημέρωση 

πραγματοποιείται μέσω τηλεφώνου ή και με την αξιοποίηση της πλατφόρμας WEBEX. 

Η δε αποστολή των φύλλων ελέγχων καθίσταται δυνατή μέσω της ηλεκτρονικής 

αποστολής όπως ορίζεται στη σχετική εγκύκλιο. 

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις/ενημερώσεις του σχολείου που 

μεταφέρουν στο σπίτι οι μαθητές αλλά και που η Διεύθυνση του σχολείου αποστέλλει 

στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείου μέσω του myschool, ώστε να ενημερώνονται 

έγκυρα και έγκαιρα για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

Γνωστοποιούν στον/στην εκπαιδευτικό της τάξης και στη Διεύθυνση του σχολείου 

κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του παιδιού τους. 

Κανένας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί μαθητή/ήτρια στον 

χώρο του σχολείου. Όταν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, οι γονείς το συζητούν 

πρώτα με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και στη συνέχεια, αν δεν επιλυθεί, με τη 

Διευθύντρια. 

Γενικότερα, κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο 

διδακτήριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να ενημερώσει από πριν τους/τις 

εκπαιδευτικούς. 



Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία 

του, θα πρέπει το οικογενειακό περιβάλλον του/της μαθητή/ήτριας να ενημερώσει 

άμεσα τη Διευθύντρια του σχολείου. 

Σε περίπτωση που οι γονείς του μαθητή /μαθήτριας είναι διαζευγμένοι ζητείται η 

απόφαση του Δικαστηρίου για να γίνει γνωστό ποιος από τους δύο έχει την 

επιμέλεια. 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή/ήτριας, ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή 

επαναλαμβανόμενης, ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Το τηλέφωνο του 

σχολείου (2310‐213133) είναι στη διάθεση των γονέων για οποιαδήποτε 

ενημέρωση όπως επίσης και η αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος στη διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της σχολικής μονάδας (mail@31dim- 

thess.thess.sch.gr ). 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους 

όπως και των ηλεκτρονικών διευθύνσεων ταχυδρομείου τους για άμεση 

επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού 

τηλεφώνου τους ή και των ηλεκτρονικών διευθύνσεων ταχυδρομείου τους. 

Σε περίπτωση που μαθητής/ήτρια δηλώσει αδιαθεσία στο σχολείο, αμέσως 

ενημερώνεται τηλεφωνικά ή και ηλεκτρονικά από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης ή 

από τη Διευθύντρια του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση 

προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ητριών προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα 

έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους 

ζητούνται από το σχολείο. Ιδιαίτερα οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών της Α΄ τάξης 

προσκομίζουν με την έναρξη του σχολικού έτους τα υπολειπόμενα δικαιολογητικά 

έγγραφα για την εγγραφή του παιδιού τους στο Δημοτικό Σχολείο. 

Οι γονείς και κηδεμόνες συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών 

οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. 

Διδακτικό προσωπικό 
 

Οι εκπαιδευτικοί: 
Είναι υπεύθυνοι για την εκπαίδευση και τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών. 
Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί παρευρίσκονται στις εισόδους του σχολείου, 

Πέτρινο και Νέο κτήριο στις 8:00 π.μ., παραλαμβάνουν  τους/τις 

μαθητές/ήτριες που κατευθύνονται στη συνέχεια στις τάξεις τους.

 Οι είσοδοι του σχολείου ανοίγουν 8:00 π.μ και       κλειδώνουν μόλις χτυπήσει 

το κουδούνι 8:15 π.μ. για την έναρξη των μαθημάτων. Ενημερώνουν τους γονείς 

και κηδεμόνες, με όποιον τρόπο θεωρούν πιο  πρόσφορο (δια 

ζώσης με απόσταση ασφαλείας λόγω της κατάστασης πανδημίας, με mail, 

τηλεφωνικώς) για τη συμπεριφορά και την επίδοση των μαθητών/ητριών, τόσο 

ιδιαιτέρως όσο και ομαδικά (σε κατάσταση πανδημίας αποκλειστικά σε ατομική 

βάση), σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες που καθορίζουν και κοινοποιούν 

από την αρχή του σχολικού έτους (μία φορά κάθε μήνα). 

Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών/ητριών και την τήρηση της τάξης κατά 
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τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση 

εκδηλώσεων, που γίνονται με ευθύνη του σχολείου όταν δεν υφίσταται η 

κατάσταση πανδημίας. 

Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στον σχολικό χώρο 

με τήρηση των κανόνων καλής συμπεριφοράς. Παράλληλα προσπαθούν να 

ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές/ήτριες σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα,  

την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν. 

Επιμελούνται την ποιοτική διδασκαλία των γνωστικών αντικειμένων τους με τη 

χρήση κατάλληλων Εποπτικών Μέσων και Η/Υ. Προσέχουν το ύφος και τη μορφή 

της γλώσσας που χρησιμοποιούν και συμπεριφέρονται με σεβασμό προς τους 

μαθητές και τις μαθήτριες. Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και 

τις κοινωνικές, πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του κάθε 

μαθητή και της κάθε μαθήτριας. 

Καλλιεργούν το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής συνείδησης στους 

μαθητές και στις μαθήτριες. 

Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή/ήτριας από την αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο 

πλην εξαιρετικής ολιγόλεπτης περίπτωσης (π.χ. σωματικές ανάγκες) ή 

διαλείμματος μάσκας σε περίπτωση κατάστασης πανδημίας. 

Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν τη Δ/νση 

του σχολείου από την προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν πριν από τις 8:00 π.μ.. Σε 

περίπτωση μη ενημέρωσης θα θεωρούνται απόντες και απούσες. 

Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και συζητήσεις στον 

Σύλλογο Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά των μαθητών/ητριών και 

για κάθε άλλο θέμα που αφορά συμβάντα στον χώρο του σχολείου. 

Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα, και σέβονται τις 

απόψεις όλων των συναδέλφων τους. Οι εκπαιδευτικοί γενικά με τη συμπεριφορά 

τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και 

συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. Τις μεταξύ τους σχέσεις τις διέπει ο 

αμοιβαίος σεβασμός και τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη 

επικοινωνία. Ανάλογη σχέση συνεργασίας και επικοινωνίας επίσης καλλιεργείται 

ανάμεσα σε αυτούς και τη Διεύθυνση του σχολείου. 

Σε περίπτωση συνεχομένου διδακτικού δίωρου και αλλαγής εκπαιδευτικού μετά 

την πρώτη ώρα, ο/η εκπαιδευτικός που ήδη διδάσκει δεν αποχωρεί από την 

αίθουσα που διδάσκει πριν να εισέλθει στην αίθουσα ο/η αντικαταστάτης/τριά του. 

Όταν χτυπήσει το κουδούνι για τη λήξη της διδακτικής ώρας και την έναρξη του 

διαλείμματος, οι μαθητές και μαθήτριες αποχωρούν από την αίθουσα μετά από την 

άδεια των εκπαιδευτικών τους με πειθαρχία και στοιχισμένα. 

Οι δάσκαλοι της εφημερίας αποχωρούν τελευταίοι, αφού κάνουν σχετικό έλεγχο 

των τάξεων, κλείσουν τα φώτα των αιθουσών και κλειδώσουν τις πόρτες. 

Οι εκπαιδευτικοί γνωστοποιούν στους μαθητές και στις μαθήτριες ότι κάθε πράξη 

τους έχει κάποιες επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. 



Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο μπορούν να προβούν σε παρατήρηση ή επίπληξη 

των μαθητών/τριών, να τους/τις παραπέμψουν στη Διεύθυνση του σχολείου και να 

ενημερώσουν τους γονείς. 



Διεύθυνση του Σχολείου 
 

Η Διευθύντρια συμμετέχει ενεργά στη ζωή της σχολικής μονάδας, έχει άριστη γνώση 

της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την εφαρμογή της από όλα τα μέλη 

της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα, ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίσει 

τις προϋποθέσεις επίτευξής τους για ένα σχολείο λειτουργικό, δημοκρατικό και ανοιχτό 

στην κοινωνία. 

Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα στη Διεύθυνση και 

τους/τις εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζει την παιδαγωγική συναίνεση και τη 

συνεργασία. 

Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά της 

παρακινώντας τους/τις εκπαιδευτικούς στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και ανάληψη 

καινοτόμων δράσεων. 

Έχει την ευθύνη για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και 

συντονίζει τη σχολική ζωή. 

Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού κλίματος στο 

σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής 

κοινότητας. 

Συνεργάζεται με τους γονείς και κηδεμόνες και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων σε 

τακτική βάση, φροντίζοντας να συγκαλεί κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών 

οργάνων. 

Φροντίζει, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την υγιεινή και ασφάλεια των 

μαθητών/ριών, καθώς για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του διδακτηρίου. 

Σέβεται τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων και φροντίζει για την υλοποίησή 

τους. 

Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη και την εφαρμογή του ωρολογίου προγράμματος με 

γνώμονα την αποδοτική λειτουργία του και επιλαμβάνεται σε περίπτωση απουσίας 

εκπαιδευτικού την αντικατάστασή του ούτως ώστε να μην υπάρχει παρακώλυση στην 

εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 



Ενέργειες του σχολείου στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων για τον 

COVID19 

Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών/ριών, των εκπαιδευτικών 

και των υπόλοιπων εργαζομένων στο Δημοτικό Σχολείο και με βάση τις οδηγίες 

της πολιτείας τηρείται ένα αυστηρό πρωτόκολλο που έχει ως στόχο την 

ελαχιστοποίηση της πιθανότητας διασποράς του κορωνοϊού. 

Συγκεκριμένα τηρούνται τα παρακάτω μέτρα: 

Υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής 

χειρουργικής) στους εσωτερικούς χώρους για όλους, εκπαιδευτικούς, μαθητές 

και επισκέπτες. Σε περίπτωση που μαθητής δεν τηρεί τις υποχρεώσεις του ως 

προς την υποχρεωτική χρήση μάσκας, δεν του επιτρέπεται η είσοδος στη 

σχολική τάξη, λαμβάνει απουσία και παραμένει σε ειδικό χώρο, με τήρηση όσο 

το δυνατόν επαρκούς απόστασης και των λοιπών μέτρων προστασίας, μέχρι 

την παραλαβή του από τους γονείς/κηδεμόνες του. 

Αποφεύγεται ο συγχρωτισμός των μαθητών. 

Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και σαπουνιού ή με 

αλκοολούχο αντισηπτικό διάλυμα. Σε κάθε αίθουσα υπάρχει αλκοολούχο 

διάλυμα. 

Καλός αερισμός των αιθουσών, καθαριότητα χώρων και τακτική εφαρμογή 

απολυμαντικού σε επιφάνειες. 

Αποφυγή επίσκεψης στο σχολείο γονέων και κηδεμόνων όταν αυτό δεν είναι 

απολύτως απαραίτητο. 

Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα 

συμβατά με λοίμωξη COVID-19 απαγορεύεται να προσέρχονται στο σχολείο. 

Συστήνεται προς τους γονείς ο έλεγχος των παιδιών για ενδεχόμενη εμφάνιση 

συμπτωμάτων (πιθανώς και με θερμομέτρηση) πριν την αναχώρησή τους από 

το σπίτι. Επίσης τηρείται απαρέγκλιτα η επίδειξη της σχολικής κάρτας 

μαθητή/ήτριας στους/στις εκπαιδευτικούς και των εκπαιδευτικών στη 

Διευθύντρια και η επίδειξή της όπως ορίζεται από τον νόμο και έπειτα από τη 

διενέργεια του self test κάθε εβδομάδα και συγκεκριμένα κάθε Τρίτη και 

Παρασκευή. Ο εκπαιδευτικός της πρώτης διδακτικής ώρας κάθε Τρίτη και 

Παρασκευή ελέγχει τα έντυπα (σχολική κάρτα μαθητή) για τη διαπίστωση του 

αρνητικού αποτελέσματος και μονογράφουν το έντυπο. Όλοι οι εκπαιδευτικοί 

αντίστοιχα ενημερώνουν τη Διευθύντρια σχετικά με το παραπάνω θέμα. 

Στην περίπτωση εμφάνισης κρούσματος COVID-19 ο μαθητής ή ο 

εκπαιδευτικός τίθεται σε καραντίνα σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και 

ακολουθεί επιδημιολογική διερεύνηση και ιχνηλάτηση όλων των πιθανών 

επαφών του κρούσματος. Οι μαθητές του τμήματος και οι εκπαιδευτικοί που 

διδάσκουν στο συγκεκριμένο τμήμα θα απομακρυνθούν από το σχολείο, με 

οδηγίες για στενή παρακολούθηση της υγείας τους και εφόσον δεν εκδηλώσουν 

κάποιο ύποπτο σύμπτωμα, θα επιστρέψουν όπως ορίζεται από το πρωτόκολλο 

του ΕΟΔΥ. 

Μαθητές και μαθήτριες που ανήκουν σε ευπαθή ομάδα, όπως αυτές ορίζονται 



στο Άρθρο 8 της Δ1α/ΓΠ.οικ.55339 (ΦΕΚ 378/τχ Β΄/08-09-2020) εγκυκλίου – 

μετά την προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης – δεν προσέρχονται στο σχολείο και 

παρακολουθούν τα μαθήματα μέσω σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

 
Βοηθητικό προσωπικό 

Το βοηθητικό προσωπικό (δυο καθαρίστριες, βοηθητικό υγειονομικό 

προσωπικό) βρίσκεται στον χώρο του σχολείου το καθορισμένο ωράριο και 

ασκεί με επιμέλεια τα καθήκοντά του. Οι εκπαιδευτικοί δεν απευθύνονται στο 

βοηθητικό προσωπικό για ό,τι σχετίζεται με το έργο του, αλλά αναφέρουν τις 

παρατηρήσεις τους στη Διευθύντρια και εκείνη φροντίζει για τα περαιτέρω. Οι 

καθαρίστριες ασφαλίζουν κάθε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τους/τις 

μαθητές/ήτριες και να κρατούν την αποθήκη πάντα κλειδωμένη, ενώ 

απευθύνονται στη Διευθύντρια για τυχόν προβλήματα που αντιμετωπίζουν και 

δέχονται παρατηρήσεις και εντολές για το έργο τους μόνο από αυτή. Το 

βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό συμπεριφέρεται στους/στις μαθητές/ήτριες, 

τους γονείς τους και τους/τις εκπαιδευτικούς με τον δέοντα σεβασμό και να 

περιορίζεται αυστηρά στα καθήκοντά του. *Για το διάστημα της πανδημίας 

εφαρμόζονται ειδικοί κανόνες. Οι καθαρίστριες του σχολείου εκπαιδεύονται στη 

σωστή χρήση των καθαριστικών και απολυμαντικών και εργάζονται σύμφωνα 

με τις οδηγίες για τις καλύτερες δυνατόν συνθήκες υγιεινής στο σχολείο μας. 

 
Περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης 

Η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 

ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών 

εντός του σχολικού χώρου. Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί 

δεν αποχωρεί από το σχολείο μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται στους 

γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/ κηδεμόνες έχουν 

ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. Όσον αφορά στην προστασία από 

σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται το Σχέδιο Μνημονίου 

Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στη σχολική μονάδα, με 

την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Επίσης, η Διευθύντρια ενημερώνει τους/τις μαθητές/ήτριες, καθώς και τους 

γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την 

εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
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